Examen 2013

VMBO landbouw-breed kb

Minitoets bij opdracht 4 variant a

Deze minitoets bestaat uit 16 vragen.

Bekijk de vragen op het beeldscherm.
Beantwoord de vragen op het papieren antwoordblad.

Begin met het invullen van je naam en examennummer in de rechter bovenhoek op het papieren antwoordblad.

Beantwoord de vragen op de volgende wijze:

Meerkeuzevragen
Zet een kruisje bij het juiste antwoord.

¢~ Amsterdam
i~ Eindhoven
~ Rotterdam
¥ Utrecht

Open vragen
Vul het juiste antwoord in.

Hoeveel kost het opsturen van het pakket?

€ 6,20



Let op:

Als er bij een afbeelding de tekst staat ‘Klik op de afbeelding om deze te vergroten.’
kijk dan verderop voor een vergroting van de afbeelding.
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In het diagram staat de wereldwijde productie van tomaten in tonnen
verdeeld over verschillende landen.

Wereldwijde tomatenproductie 2000 - 2009
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Welke uitspraak is juist?

¢~ In China neemt de productie van tomaten tussen 2000 en 2007 jaarlijks toe.

¢~ In de WS daalt de productie van tomaten tussen 2000 en 2007 jaarlijks.

¢~ India was tussen 2000 en 2009 het grootste tomatenproducerende land ter wereld.
i~ Wereldwijd werden er in 2006 de meeste tomaten geproduceerd.
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Een tomatenteler verkoopt zelfgemaakte tomatenchutney. De kostprijs
wvan 100 potten chutney is € 210,00 en de winstopslag bedraagt 50%.
De btw woor potten tomatenchutney is 6%.

Wat is de verkoopprijs van één pot tomatenchutney?
Rond naar boven af op € 0,05.

€ |
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De prijs van tomaten hangt onder andere af van het aanbod wvan tomaten
en van de wvraag naar tomaten.

Wanneer stijgt als regel de prijs?
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=]

s het aanbod van tomaten evenveel afneemt als de wraag
5 het aanbod wvan tomaten evenveel toeneemt als de wraag
s het aanbod van tomaten meer toeneemt dan de wvraag

s het aanbod van tomaten minder toeneemt dan de wvraag

D000
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Een teler wvan komkommers heeft een huls bedacht zodat komkommers
hartvormig uitgroeien.

Hoe kan hij deze huls het best bekendheid geven bij telers?

¢~ door de huls aan te bieden in een stand op de huishoudbeurs

¢~ door de huls aan te bieden in een stand op de tuinbouwwvakbeurs
¢~ door een adwvertentie te plaatsen in een plaatselijke krant

¢~ door de huls aan te bieden op de weiling
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Een fruitteler verkoopt zelfgemaakte potten jam op de bezoekersdagen
met 20% korting. Eén pot jam kost dan € 2,40.

Hoeveel kost een pot jam zonder de korting?

€ |
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In het diagram staat het aantal bezoekers per bedrijf tijdens
het plattelandsrondje in 2012 op zaterdag en op zondag.

Aantal bezoekers plattelandsrondje
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Welke beweringen zijn juist en welke niet?

juist onjuist

In 2012 hebben in totaal meer mensen op zaterdag een bedrijf bezocht dan op zondag. 8 &
Bij bedrijf 5 en ook bij bedrijf 6 kwamen in het weekend wan het plattelandsrondje ongeveer 30 bezoekers. 8 8
Bij bedrijf 1 tot en met 5 zijn in het weekend wvan het plattelandsrondje gemiddeld tussen de 40 en 50 8 8

bezoekers geweest.
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Halvarine kan soja bevatten. Soja is een landbouwgewas dat eetbare bonen
oplevert waaruit men olie perst.

Op een kuipje halvarine staan de volgende ingrediénten:

water, plantaardige olién en vetten, 0,5% zout, emulgator E471, aroma's,
conserveermiddel E200, voedingszuur E330, kleurstof E160a, vitamine A en D.

In een voetnoot staat dat de plantaardige olién en vetten geproduceerd zijn met
genetisch gemodificeerde soja.

Wat betekent het dat de soja genetisch gemodificeerd is?

¢~ De sojabonen zijn afkomstig van planten waarvan het DNA kunstmatig is veranderd.

i~ De soja heeft een speciale warmtebehandeling ondergaan, zodat de clie beter mengt met water.
¢~ Bi] de teelt van de sojabonen zijn geen chemische bestrijdingsmiddelen gebruikt.

¢~ Er zijn sojabonen gebruikt die door kruising en selectie van soja optimaal DNA bevatten.
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Wat is een pakbon?

een lijst waarop de gegevens wvan de producent staan
een lijst waarop geleverde goederen staan

een lijst waarop een bestelling staat

een lijst waarop staat hoeveel de koper moet betalen

D000
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Hier staan bedrijven die betrokken zijn bij de bloembollenketen.

Bij welke sector horen deze bedrijven?

primaire sector secundaire sector tertiaire sector
bloembollenteler O . T
supermarkt die bloembollen verkoopt O . i
fabrikant van gewasbeschermingsmiddelen O . i
tuincentrum O . T




Preview Toets

KB-LB-13-opdr04-varA Vraag 10 van 16

O 0 O

De eigenaar van een bedrijf dat zaaibakken wverkoopt, houdt van alle artikelen
een voorraadkaart bij. Als de eigenaar de voorraad aanwvult, streeft hij naar de
maximale voorraad.

Hier staat de wvoorraadkaart van de zaaibakken.

voorraadkaart
artikelnummer omschrijving | naam leverancier
ATVT231 zaaibakken | adc
maximumyvoormraad _ minimumvoorraad
30 _ 10
besteleenheid _ inkoopprnjs
) 535
datum omschrijving bij af saldo

01-03-13 transport _ _ _ 23
0v-03-13 verkopen _ . 9 _ 20
12-03-13 terugontvangen _ 1 _ _ 21
04-04-13 verkopen _ 12 _ 9

Het is 4 april 2013. De eigenaar bestelt nieuwe zaabakken en let daarbij op de
gegevens op de voorraadkaart.

Hoeveel besteleenheden met zaaibakken moet hij bestellen?

| besteleenhaeden




Preview Toets

KB-LB-13-opdr04-varA Vraag 11 van 16

O 0 O

In 2011 produceerde de gemiddelde MNederlander 537 kilogram huishoudelijk afval.
Het geproduceerde huishoudelijk afval bestaat voor 16% uit verpakkingen.

Hoeveel kilogram verpakkingen is dit gemiddeld per Nederlander?
Rond af op een heel getal.

| kg
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Op de afbeelding staat reclame woor een gratis tuinzak bij DCM organische gazonmeststof.

i

s ACTIE ~
TUINZAK*

*tw.v €685

De fabrikant van DCM organische gazonmeststof heeft in 2012 20% meer DCM organische
gazonmeststof verkocht dan in 2011. De winst op de meststof was in 2012 echter gelijk aan
die in 2011.

Wat kunnen twee redenen zijn voor dezelfde hoeveelheid winst in 2011 en in 20127

¢~ De personeelskosten zijn gedaald en door de gratis tuinzak zijn de kosten gedaald.
¢~ De personeelskosten zijn gestegen en de kosten van de reclame zijn gedaald.

i~ De wvervoerskosten en de kosten van de reclame zijn gedaald.

¢~ De wvervoerskosten zijn gestegen en door de gratis tuinzak zijn de kosten gestegen.
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In de agrarische sector komt schaalvergroting vaak voor.

Wat betekent schaalvergroting?

¢~ De grootte van de bedrijven neemt af en het aantal bedrijven neemt af.

¢~ De grootte van de bedrijven neemt af en het aantal bedrijven neemt toe.
¢~ De grootte van de bedrijven neemt toe en het aantal bedrijven neemt toe.
¢~ De grootte van de bedrijven neemt toe en het aantal bedrijven neemt af.
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Een howeniersbedrijf gaat voor een klant een haag aanplanten.

Voor de haag zijn 12 planten nodig van € 1,75 per stuk exclusief btw.
De hovenier rekent 40 minuten arbeid voor het planten van de haag.
Zijn uurloon is € 30,00 exclusief btw.

Het btw-tarief voor de planten is 6% en voor arbeid is 19%.

Hoeveel moet de klant betalen inclusief btw?

€ 43,46
r € 44,80
r € 46,06
r € 46,19
€ 48,79
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Op de verpakking van een gewasbeschermingsmiddel staan drie
veiligheidssymbolen.

5

Wat betekenen deze drie symbolen?

¢~ giftig, bijtend en corrosief, licht ontvlambaar
¢~ giftig, irriterend en schadelijk, licht ontvlambaar
¢~ milieugevaarlijk, bijtend en corrosief, explosief
¢~ milieugevaarlijk, irriterend en schadelijk, explosief
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Wat is een voorbeeld van een trend?

¢~ bepaalde tuinmeubelen die gedurende een korte periode duur zijn

¢~ bepaalde tuinmeubelen die gedurende een korte periode goedkoop zijn
i~ bepaalde tuinmeubelen die gedurende een korte pericde in de mode zijn
¢~ bepaalde tuinmeubelen die langdurig of altijd goed wverkocht worden
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Dit is het einde van de minitoets.

Je kunt nog terug om een antwoord te geven of te veranderen.
Als een wvraag nog niet beantwoord is, heeft het vraagnummer een donkere kleur.
Klik op het wvraagnummer als je terug wilt naar een wraag.

X

Klik op het kruis rechtsboven om deze minitoets in te leveren en af te sluiten.
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